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ВСТУП 
 

Навчальна дисципліна «Проблематика ЗМІ (медична)» є важливою 
складовою фахової підготовки журналістів, оскільки висвітлення проблем 
здоров’я людини, заходів профілактики захворювань, доступності та якості 
медичних послуг, висвітлення теми інвалідності, володіння коректною 
термінологією відкривають реальний простір для посилення здоров'я людини та 
медичної допомоги. Те саме стосується й висвітлення таких актуальних тем як, 
проблем фармацевтичного ринку, захисту лікарів, лабораторного та технічного 

стану медичних закладів, репродуктивного здоров’я та планування сім′ї, а 
також дотриманні етичних журналістських стандартів у висвітленні цих питань. 
Програма ґрунтується на  компетентнісному підході. 

Мета та завдання курсу. Формування стратегічних передумов щодо 
підготовки журналістів в Україні як співучасників реалізації реформування 
медичної галузі та впровадження нових стандартів у обслуговуванні населення 
та підвищенні рівня, якості та тривалості життя. 

Одним із головних завдань курсу є допомога студентам факультету 
журналістики твердо засвоїти актуальну тематику, спрямовану на поглиблене 
вивчення основних проблем медицини та охорони здоров’я людини, що стоять 
перед нашою державою в сучасних умовах, а також підвищити ефективність 
виступів преси по проблемах охорони здоров’я та соціального захисту людини. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 
наступних компетентностей: 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми в галузі соціальних комунікацій, що передбачає застосування 
положень і методів соціальнокомунікаційних та інших наук і характеризується 
невизначеністю умов. 

ЗК 01. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях.  
ЗК 02. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  
ЗК 03. Здатність бути критичним і самокритичним.  
ЗК 04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 



 

 4 

джерел.  
ЗК 05. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій.  
ЗК 06. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  
ЗК 07. Здатність працювати в команді.  
ЗК 09. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 
та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні.  

ЗК 10. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 
про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 
використовувати різні види та форми рухової активності для активного 
відпочинку та ведення здорового способу життя.  

СК 02. Здатність формувати інформаційний контент.  
СК 03. Здатність створювати медіапродукт.  
СК 05. Здатність ефективно просувати створений медійний продукт.  
СК 06. Здатність до провадження безпечної медіадіяльності 
У результаті вивчення курсу студенти мають засвоїти (знати):  

 орієнтовні базові поняття щодо предмету «Проблематика ЗМІ (медична)»; 
 зрозуміло та кваліфіковано надавати інформацію стосовно питань, що пов‘язані зі 

здоров‘ям людини; 
 правові засади та етичні принципи діяльності медичного журналіста; 
 основні поняття, тлумачення і терміни медичної журналістики; 
 жанри журналістських матеріалів на медичну та соціальну тематику; 
 композицію журналістського матеріалу на медичну та соціальну тематику; 
 специфіку підготовки матеріалів на медичну тематику для всіх 

соціологічних моделей аудиторії; 
 види аргументів, які можна використовувати в журналістських матеріалах на 

медичну тематику; 
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У результаті вивчення курсу студенти мають навчитися (вміти): 
 готувати інформацію з різних медичних питань; 
 аналізувати отриману інформацію щодо стану медичної галузі та збереження 

здоров’я людини, створювати журналістський продукт з окремих медичних 
проблем; 

 визначати мету підготовки журналістського матеріалу на медичну тематику; 
 готувати матеріал відповідно до характеру ЗМІ; 
 виробляти стратегію журналістського матеріалу, направлену на формування 

принципів зберігання здоров’я та здорового способу життя; 
 готувати аналітичні і інформаційні матеріали на медичну тематику; 
 розрізняти специфіку підготовки матеріалів: медичний огляд, медичний 

коментар, медична стаття, замітка, інтерв’ю;  
 проводити журналістське розслідування в межах проблематики медичної 

галузі та охорони здоров’я. 
В результаті освоєння лекційного курсу, вивчення літературних джерел, а 

також самостійного зайняття студент повинен закріпити стійкі навики роботи із 
спеціальною літературою, навчитися використати спеціальний термінологічний 
апарат для успішного формування стратегічних передумов щодо підготовки 
журналістів як ретрансляторів та співучасників реалізації заходів у захисті та 
збереженні здоров’я людини. 

Серед методів навчання, які пропонується використати для опанування курсу: 
- аналіз конкретних ситуацій (із власного опиту, опиту респондентів); 
- ігрове проектування різних ситуацій (лікар - пацієнт, пацієнт – пацієнт та ін..);  
- робота в реальних умовах: прес-конференції та брифінги, презентації, 

зустрічі з проблемними групами населення та медичними працівниками; 
- письмові творчі роботи лекційної рубрики; 
-  роботи з виконання домашніх комплексних завдань;  
- усна відповідь на колоквіумі, модулі. 
- проблемна лекція. 

Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 
1) За джерелом інформації:  

• Словесні: лекції, семінари, пояснення, розповіді, бесіди. 
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• Наочні: спостереження, ілюстрування, демонстрування.  
• Практичні: вправи.  

2) За логікою передачі і сприймання навчальної інформації: індуктивні, 
дедуктивні, аналітико-синтетичні.  

3) За ступенем самостійності мислення: пояснювально-ілюстративні, 
репродуктивні, частково-пошукові, дослідницькі.  

4) За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом 
викладача; самостійна робота студентів: виконання індивідуальних творчих 
проектів.  

Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально- 
пізнавальної діяльності: навчальні дискусії; створення ситуації пізнавальної 
новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо). 

Форми самостійної роботи: підготовка до лекцій, практичних занять; 
написання матеріалів у студентську газету; моніторинг ЗМІ, підготовка та 
участь у панельних дискусіях. 

Форми поточного контролю: усна відповідь на практичному занятті; 
доповнення на практичному занятті; письмові роботи з самостійно виконаних 
комплексних завдань; соціальна значущість, актуальність розглянутих тем та 
проблем; рівень літературної мови викладу матеріалу, стилістичної та 
орфографічної відповідності; публікації у надрукованих і оприлюднених 
(розміщених на факультетських стендах) навчальних газетах. Результати 
вивчення проблематики дисципліни підсумовуються викладачем за підсумками 
накопичених балів під час різних форм контролю: усних відповідей, доповнень 
на практичних заняттях, виконання рекомендованих домашніх вправ. 

Матеріал у методичних вказівках розміщений відповідно до програми 
курсу «Проблематика ЗМІ (медична)» за такими тематичними блоками: І. 
Право на охорону здоров’я; ІІ. Найпоширеніші захворювання: соціальний 
ризик.  

Завершуються методичні вказівки контрольними питаннями, завданнями 
і списком основної літератури, а також посиланнями на електронні ресурси.  
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 
 
 

І. Право на охорону здоров’я. 
 

ТЕМА 1. Охорона здоров'я - загальний обов'язок суспільства та 
держави. 

Обов’язок та пріоритетність держави, громадських організації, благодійних 
фондів забезпечити пріоритетність охорони здоров'я людини. У межах своєї 
компетенції надавати допомогу хворим, особам з інвалідністю та потерпілим 
від нещасних випадків. Основне завдання - не завдавати шкоди здоров'ю 
людини, підвищити обізнаність у профілактиці захворювань. Держава через 
працівників закладів охорони здоров'я зобов’язана, виконувати обов’язки 
передбачені законодавством про охорону здоров'я. 

 
ТЕМА 2. Проблеми охорони здоров'я в Україні. Професійна етика 

при висвітленні в ЗМІ медичних проблем. 
Значення ЗМІ, як засобів інформації щодо надання державою медичних 

послуг та збереження здоров’я для широких верств населення. Визначення 
найголовніших тем в медицині, що стосуються усього населення України. 
Значення соціально-небезпечних хвороб для суспільства. Основні відомості про 
соціально-небезпечні хвороби. Роль ЗМІ в поінформованості населення 
стосовно цих питань, поняття соціально-небезпечних хвороб, їх 
розповсюдження в окремих країнах світу, в Україні. Роль ЗМІ у висвітлені 
медичних проблем. Основні принципи, якими повинні керуватись журналісти в 
своїй діяльності стосовно питань, пов‘язаних з медичними проблемами, в 
першу чергу питань, пов‘язаних з даними щодо здоров‘я окремої особи. 
Правові аспекти цього питання, викладені в законі України «Про інформацію». 

 
ТЕМА 3. Реформа охорони здоров'я (медицини). Законодавство в 

медицині. 
Огляд законодавчої бази в Україні з питань медицини, взаємовідносин 
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пацієнт – лікар. Правовий захист пацієнтів в Україні. Порівняння законодавчої 
бази з аналогічними в різних країнах світу. 

 
ТЕМА 4. Термінологічний апарат: поняття і терміни, що вживаються 

в законодавстві про охорону здоров'я, в медичній журналістиці. 
 
ТЕМА 5. Профілактика (диспансеризація) хронічних захворювань у 

населення. 
Основна мета диспансеризації (профілактики захворювань) полягає у 

збереженні і зміцненні здоров’я населення, інформуванні щодо систематичного 
контролю стану здоров’я, широкому проведенні комплексу соціально-
економічних, санітарно-гігієнічних, профілактичних і лікувальних заходів, що є 
головним для збільшення довготи життя людини і підвищення працездатності. 

Методи профілактики, діагностики, лікування, реабілітації та лікарські 
засоби забезпечуються державною політикою у сфері охорони здоров'я.  

 
ТЕМА 6. Колективний імунітет. Вакцинація в Україні.  
Інфекційні хвороби небезпечні своїми ускладненнями, що можуть 

призвести до інвалідності, а деякі, до смерті. Інфекційні хвороби, від яких (або 
від тяжких ускладнень яких) можна захиститися за допомогою імунізації, 
передаються від інфікованої особи до здорової, як правило, повітряно-
крапельним шляхом. 

За визначенням Всесвітньої організації охорони здоров’я, імунізація, це 
процес, завдяки якому людина набуває імунітет, або стає несприйнятливою до 
інфекційної хвороби, і який, зазвичай, здійснюється шляхом введення вакцини. 

Згідно календарю щеплень, до інфекцій, яким можна запобігти 
щепленнями, належать: кашлюк, дифтерія, правець, поліомієліт, кір, 
епідемічний паротит, краснуха, гепатит B, гемофільна інфекція, гепатит A. 
Додатково можна отримати вакцини проти: папілома вірусної, пневмококової, 
менінгококової, ротавірусної інфекцій, вітряної віспи, та інші. Підвищення 
рівня охоплення вакцинації та створення колективного імунітету можуть 
врятувати мільйони життів. 
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ТЕМА 7. Проблеми фармацевтичного ринку в Україні. 
Проблеми, з якими стикаються фармацевтична галузь і фармацевтичний 

ринок України, пов’язані з рядом суперечностей, що існують на шляху 
розвитку цього сегменту вітчизняної економіки та потребують свого 
вирішення. При цьому треба враховувати соціально-психологічний компонент 
функціонування й розвитку фармацевтичної економіки та її значення для 
національної безпеки України. Доступність ліків сьогодні є проблемою для 
безпеки населення. Висвітлення тематики щодо самолікування, вживання 
медичних препаратів без призначення лікаря, формування медичної 
грамотності у людини є важливим в роботі журналіста при висвітлення 
проблем охорони здоров’я. 

 
 

ІІ. Найпоширеніші захворювання: соціальний ризик 
 

ТЕМА 8. Туберкульоз. Етіологія, перебіг, лікування, профілактика. 
Туберкульоз легень вважається соціальною хворобою, її поширення 

напряму пов'язують з рівнем життя населення. В нашій країні захворюваність 
на туберкульоз за останні роки різко зросла. За даними ВООЗ, у світі зараз 
приблизно 2 млрд. людей заражені туберкульозом. Щорічно захворюють 9 млн, 
а 3 млн. гинуть від ускладнень. Туберкульоз легень може протікати по-різному. 
Багато випадків, коли людина дізнається про хворобу випадково за підсумками 
щорічної флюорографії. В такому випадку хвороба себе ніяк не проявляє і 
процес зачіпає тільки легені. Може протікати як звичайна ГРВІ - слабкістю, 
підвищеною стомлюваністю, субфебрильною температурою (37 Со), блідістю і 
нічною пітливістю. 

 
ТЕМА 9. Серцево-судинні захворювання та хвороби системи 

кровообігу. 
«У нашій країні серед причин смертності у 70% є серцево-судинні 

хвороби. Це - інфаркти, інсульти, порушення ритму серця, серцева 
недостатність. Але найчастіше помирають внаслідок ішемічної хвороби серця. 
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Саме вона складає той плацдарм, на якому розвиваються ці важкі серцево-
судинні події, зокрема й раптова серцева смерть (коли людина помирає раптово 
і їй не встигають надати медичної допомоги). У різних країнах, незважаючи на 
розвиток цивілізації суспільства, ця причина спостерігається у 50% випадках. 
Тому це дуже актуальна проблема, що потребує державної уваги, нових 
технологій задля того, щоб кількість таких фатальних випадків у країні 
зменшувалася», - президент Асоціації кардіологів України Володимир Коваленко. 

 
ТЕМА 10. Літні сезонні захворювання. 
У літній період особливо актуальною стає проблема кишкових інфекцій 

та харчових отруєнь: спекотна погода, вологість повітря, недотримання правил 
гігієни та санітарії збільшує кількість кишкових інфекцій що можуть привести 
до незворотних процесів в організмі людини.  

Кишкова інфекція – це велика група захворювань, для яких є 
характерним ураження шлунково-кишкового тракту. Причиною інфекції 
можуть стати віруси, бактерії, а також продукти їх життєдіяльності (токсини). 
До організму такі збудники потрапляють, головним чином, з інфікованою 
водою, зіпсованими та неякісними харчовими продуктами або контактно-
побутовим шляхом через брудні руки. За статистикою, кишкові інфекції можна 
віднести до сезонних захворювань, пік яких припадає на весняно-літній період. 
Несвоєчасне звернення за медичною допомогою може коштувати людині 
життя. 

 
ТЕМА 11. Звичайний стан чи хвороба: стрес, депресія, 

знервованість, суїцид  
Знервованість, або відчуття тривоги, це реакція людини на зовнішній чи 

внутрішній подразник Ці подразники можуть виникати через емоційне 
навантаження, певні думки, почуття та недавні події. Вони мають певні фізичні 
аспекти, стимулюють діяльність периферійної та рухової систем, а також 
можуть впливати на поведінку. Знервованість впливає на якість життя так само, 
як відчуття страху, злості, суму. Головна проблема при наявності симптомів 
стресу та депресії – самолікування, яке, по-перше, доступно через безліч аптек, 
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а, по-друге, відсутність кваліфікованої допомоги спеціаліста. А це, в свою чергу, 
найчастіше, призводить до тяжких форм психічних захворювань. 

 
ТЕМА 12. Нетрадиційні методи лікування. 
Нетрадиційна медицина - це комплекс знань, які були ретельно, відібрані 

нашими предками, про шкоду і користь різних рослин, мінералів, і багатьох 
факторів, які так чи інакше впливають на здоров'я людини в цілому. У міру 
того, як розвивалося людство, ці знання удосконалювалися. По своїй суті ці 
знання, цей досвід є дуже цінними для людства. 

Тоді чому традиційна медицина заперечує нетрадиційні методи 
лікування? Може все-таки народні способи лікування є більш ефективними, ніж 
нинішні методи? Можливо, це банальне небажання визнавати такі методи 
лікування? Сучасна медицина у своєму арсеналі використовує достатньо 
ефективні методи лікування безлічі захворювань, запроваджуються прогресивні 
способи, досить часто вирішення проблем захворювань та лікарських засобів 
ґрунтуються на методах і способах нетрадиційної медицини. Головний 
аргумент для журналіста при висвітленні питань щодо нетрадиційних методів 
лікування (фітотерапія, грудотерапія, стоунтерапія, гомеопатія та ін..) має бути 
– збереження життя людини та наполеглива рекомендація хворому звернутися 
до медичної установи, лікаря. 

 
ТЕМА 13. Дієта чи правильне харчування. 
Здорове, правильне харчування сьогодні є невід'ємною частиною до 

здорового способу життя. Майже кожне ЗМІ мають «модний» контент, що 
надає рекомендації до «правильного» харчування, пропонує безліч дієт та порад 
спеціалістів. Слід зазначити, що дієта (патологічне обмеження їжі) та 
правильне харчування не мають нічого спільного. 

Медична дієта є одним з важливих методів лікування при багатьох 
захворюваннях, а при таких, як цукровий діабет, аліментарне ожиріння - 
єдиним. При лікувальному харчуванні має значення не тільки правильний 
підбір продуктів, але і дотримання технології кулінарної обробки, температури 
споживаної хворим їжі, кратність і час прийому їжі. 
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ТЕМА 14. ВІЛ-інфекція та роль ЗМІ в профілактиці цієї хвороби. 

Наркотична залежність. Шляхи профілактики наркоманії, програми 
лікування, ефективність їх використання. 

ВІЛ-інфекція – міфи та реальність. Що таке ВІЛ-інфекція, шляхи 
розповсюдження ВІЛ.  Вразливі групи щодо ВІЛ-інфекції, епідемічна ситуація 
в світі та Україні. Засоби профілактики ВІЛ та роль ЗМІ в інформуванні різних 
верств населення. Стан проблеми в світі та Україні. Розповсюдженість 
наркозалежних в окремих регіонах України, вплив наркотиків на особистість. 
Розгляд питань різних підходів до профілактики наркоманії відповідно до 
сучасних наукових даних, що таке «замісна терапія» позитивний та негативний 
досвід «замісної терапії». 

 
ТЕМА 15. ГМО і пестициди, вплив на організм. 
Генна інженерія є важливим і поки єдиним способом розв’язання 

глобальної продовольчої проблеми, особливо в країнах, що розвиваються. 
Зростаюче населення планети і це головний аргумент прихильників поширення 
Крім того, на можливості природи впливає й зміна клімату, пов’язана з 
глобальним потеплінням, а ГМ – продукти малочутливі до природних змін і 
шкідників. За допомогою нових біотехнологій можна також одержувати дешеві 
ліки. Зі зростанням генетичної різноманітності, можливо, збільшиться й 
стійкість нових видів до різних хвороб, до змін середовища проживання. 

Проблема накопичення пестицидів у ґрунті та в продуктах рослинництва 
внаслідок їх неправильного, зокрема надмірного, застосування не є новою для 
України. Однак саме зараз вона набуває особливої актуальності. Перевищення 
рівню пестицидів в воді, землі, а внаслідок в продуктах харчування, несе в собі 
велику небезпеку. Накопичення отруйних речовин в організмі людини 
призводить до різних захворювань (від алергії до онкологічних хвороб). 
Українці починають більше уваги приділяти якості продуктів харчування, а 
виробники частіш дотримуються міжнародних норм щодо екологічності 
продуктів харчування  
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ТЕМАТИКА ТА ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАВДАНЬ  
 

ТЕМА 1. Охорона здоров'я - загальний обов'язок суспільства та держави. 
ТЕМА 2. Проблеми охорони здоров'я в Україні. Професійна етика при 

висвітленні в ЗМІ медичних проблем. 
ТЕМА 3. Реформа охорони здоров'я (медицини). Законодавство в 

медицині. 
ТЕМА 4. Термінологічний апарат: поняття і терміни, що вживаються в 

законодавстві про охорону здоров'я, в медичній журналістиці. 
ТЕМА 5. Профілактика (диспансеризація) хронічних захворювань у 

населення. 
ТЕМА 6. Колективний імунітет. Вакцинація в Україні.  
ТЕМА 7. Проблеми фармацевтичного ринку в Україні. 
ТЕМА 8. Туберкульоз. Етіологія, перебіг, лікування, профілактика. 
ТЕМА 9. Серцево-судинні захворювання та хвороби системи кровообігу. 
ТЕМА 10. Літні сезонні захворювання. 
ТЕМА 11. Звичайний стан чи хвороба: стрес, депресія, знервованість. 

суїцид . 
ТЕМА 12. Нетрадиційні методи лікування. 
ТЕМА 13. Дієта чи правильне харчування. 
ТЕМА 14. ВІЛ-інфекція та роль ЗМІ в профілактиці цієї хвороби. 

Наркотична залежність. Шляхи профілактики наркоманії, програми лікування, 
ефективність їх використання. 

ТЕМА 15. ГМО і пестициди, вплив на організм. 

 
Індивідуальні завдання:  

1. Підготуйте практичні кейси до зазначених тем (відео, друковані 
матеріали, веб-ресурси). Аргументуйте вибір, зазначте типове, особливе, 
спеціальне щодо висвітлення окресленої тематики на конкретних прикладах. 
Добираючи матеріали, оцінюйте їх із погляду інклюзивного або 
компетентнісного підходів.  

2. Укладіть перелік джерел, до яких Ви можете звернутися за інформацією, 
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що стосується окреслених тем (владні, соціальні, правоохоронні, правозахисні, 
громадські, експертні, дослідницькі, ресурсні). Зазначте необхідні реквізити 
організацій, а також характер інформації, яку вони можуть надати. 
Запропонуйте умови формування балансу інформації під час аналізу обраних 
тем або конфліктно-чутливої теми.  

3. Оберіть один із поширених концептуальних підходів щодо розвитку 
медіа у сфері охорони здоров’я  (інклюзивний, антидискримінаційний, 
правозахисний), створіть добірку авторських матеріалів як підтвердження 
тенденцій означеної практичної діяльності (публікація для друкованих ЗМІ, 
аудіо, відео сюжети чи інформація для інтернет-видання, приклади рекламних 
кампаній тощо).  

4. Для підготовки матеріалу поспілкуйтеся з лікарем, медичним 
працівником, хворим, людиною серед вразливих груп. Сформуйте провідну 
ідею матеріалу та аргументуйте її. Оберіть та обґрунтуйте жанр. Яких 
практичних рекомендацій Ви дотримувалися, спілкуючись із зазначеною 
людиною, зазначте етично-правові труднощі (ризики), що виникли в ході 
роботи.  

5. Створення портфоліо з власними журналістськими матеріалами, 
пов’язаними з темою практичного заняття (медична журналістика), в 
інформаційних, аналітичних та художньо-публіцистичних жанрах для ЗМІ. 

 
Усна індивідуальна відповідь передбачає виступ студента на 

практичному занятті, суттєве доповнення до виступів одногрупників. Виступ 
має бути змістовним, логічним і досконалим з мовностилістичного боку.  

Творче завдання передбачає виконання студентом творчого завдання до 
кожного практичного заняття (аналіз журналістських матеріалів з тематики 
курсу, реферування наукових статей із проблематики дисципліни, 
інтерпретація особливостей стилю викладу інформації журналістів тощо).  
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ТЕМИ ТВОРЧИХ ПРОЕКТІВ 
(аналітична стаття, інтерв’ю, проблемний нарис, портретний нарис) 

 
1. Розвиток медичної науки в Україні (наприклад: офтальмологія, 

акушерство та гінекологія, хірургія, гематологія, трансплантація та ін..). 
2. Розвиток медичної науки в Одесі: наукові школи (наприклад: 

офтальмологія, акушерство та гінекологія, хірургія печінки, 
травматологія та лікування суглобів, репродуктивна медицина, 
гематологія, психіатрія та ін..) . 

3. Висвітлення в ЗМІ проблематики поширених в Україні вразливих груп 
(ВІЛ-позитивні, наркозалежні).  

4. Доступність лікування: проблеми людей з інвалідністю.  
5. Доступність медичних послуг на селі. 
6. Етичні принципи журналіста в огляді подій на медичну тему.  
7. Основні знання журналіста про ВІЛ/СНІД.  
8. Реформа охорони здоров'я (медицини). Законодавство в медицині. 
9. Термінологічний апарат: поняття і терміни, що вживаються в 

законодавстві про охорону здоров'я, в медичній журналістиці: найчастіші 
помилки. 

10. ЗМІ та профілактика хронічних захворювань у населення. 
11. Колективний імунітет: вакцинувати?  
12. Аутизм: міфи вакцинації. 
13. Фармацевтичний ринок в Україні: чи вистачає на всіх. 
14. Туберкульоз та суспільство:  етіологія, перебіг, лікування, профілактика. 
15. Туберкульоз та суспільство: проблема дискримінації, основні ознаки, 

види, сфери прояву. 
16. Туберкульоз та суспільство: медичні заклади. 
17. Серцево-судинні захворювання та хвороби системи кровообігу. 
18. Літні сезонні захворювання. 
19. Звичайний стан чи хвороба: стрес, депресія, знервованість, суїцид. 
20. Нетрадиційні методи лікування: користь або шкода. 
21. Дієта чи правильне харчування. 
22. Пестициди, вплив на організм. 
23. ГМО: за чи проти. 

 



 

 

КОНТРОЛЬНІ ПИТАННЯ  
 

1. Аутизм і вакцинація (Дослідження Центру та профілактики захворювань, 
США (CDC та MMR). 

2. Больові точки висвітлення теми інвалідності в українських мас-медіа. 
Інвалідність.  

3. Вакцина, що це? Підготовка і виробництво. Зберігання та логістика. 
4. Вакцинація в Україні. Хвороби. Етіологія, клінічні ознаки, ступінь 

ризику? 
5. Від яких інфекцій дитина отримує щеплення? 
6. ВІЛ-інфекція та роль ЗМІ в профілактиці цієї хвороби. 
7. ГМО і пестициди, вплив на організм 
8. Епідемія корі в Одесі. Що необхідно знати батькам та дітям? На що 

звертати увагу? Як запобігти захворюванню? 
9. Етапи медичної реформі України.  
10. Етика спілкування з людьми з інвалідністю. 
11. Здоровий спосіб життя. Правильне харчування. Дієти, експрес - дієти, 

Шкода і користь. 
12. Календар вакцинації в Україні. 
13. Коли і як слід формувати у людини здоровий спосіб життя? 
14. Міфи про вакцинацію. 
15. Мова ворожнечі в журналістських матеріалах на медичну тематику, її 

типологія, проявлення та уникання. 
16. Моделі інвалідності, їх еволюція і сучасне розуміння інвалідності у світі.  
17. Моделі системи охорони здоров’я: Отто фон Бісмарка, Семашко, 

Беверіджа, американська: переваги та недоліки. 
18. Наркотики - проблема суспільства Знання про наркотики, походження 

цього явища. Шляхи профілактики наркоманії, програми лікування, 
ефективність їх використання 

19. Національна кампанія «Лікар для кожної сім’ї», Сімейний лікар у 
селі.  

20. Нетрадиційні методи лікування. Чому деякі люди віддають перевагу 
нетрадиційним методам лікування? Чи є ці методі ефективними? В яких 
випадках? 



 

 17 

21. Основні інфекції (Кір, Гепатит, Дифтерія, Правець, Коклюш, Краснуха, 
Хіб-інфекції, Епідпаротит), етіологія, клініка, ускладнення.  

22. Особливості спілкування з людьми, які мають порушення зору, слуху, 
опорно-рухового апарату, мовленнєві і психічні порушення. 

23. Підготовка до щеплення і нагляд після процедури, які іcнують 
протипоказання? 

24. Практичні аспекти захисту професійних прав медичного журналіста.  
25. Проблема дискримінації за станом здоров’я (діагнозом), основні ознаки, 

види, сфери прояву.  
26. Проблеми охорони здоров'я в Україні. Професійна етика при висвітленні 

ЗМІ медичний проблем. 
27. Проблеми фармацевтичного ринку в Україні 
28. Проблемне поле медичної галузі України. 
29. Програма «Доступні ліки», Реінбурсація та референтні ціни. 
30. Профілактика (диспансеризація) хронічних захворювань у населення. Як 

відбувається диспансеризація населення в місті та на селі? 
Диспансеризація населенні та ЗМІ. 

31. Реформи охорони здоров'я (медицини). Законодавство в медицині. Що 
потрібно знати громадянину про реформи?  

32. Роль ЗМІ у відстоюванні прав людини на охорону здоров’я.  
33. Ставлення журналістів до різних проблем, пов’язаних із правами людини 

в сфері охорони здоров’я. 
34. Створення госпітальних округів. Перелік та склад госпітальних округів 

Одеської області. 
35. Страхова медицина, що це? Досвід розвинених країн. 
36. Туберкульоз. Етіологія, перебіг, лікування, профілактика 
37. Фільм «Отвакцинены», аналіз. 
38. Чи є наркоманія захворюванням? 
39. Чим відрізняються між собою “легкі” та “важкі” наркотики? 
40. Чому важливо щоб більшість дітей було вакциновано, і до чого може 

призвести зниження колективного імунітету? 
41. Що таке гарантії держави в сфері охорони здоров’я? 
42. Що таке дієта взагалі? Лікувальні дієти. 
43. Що таке донорство? 
44. Що таке замісна терапія? 
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45. Що таке репродуктивне здоров‘я? 
46. Що таке соціальна реклама в медицині? 
47. Що таке соціально небезпечні хвороби? Яке значення мають соціально 

небезпечні хвороби для суспільства? Як слід будувати сюжет при 
висвітленні соціально небезпечних хвороб? 

48. Як відбувається інфікування ВІЛ, які шляхи інфікування? Яка різниця 
між ВІЛ та СНІДом? Які  заходи профілактики ВІЛ-інфекції? 

49. Як слід брати інтерв‘ю  у медиків та науковців? 
50. Як слід брати інтерв‘ю у хворих людей? 
51. Як слід будувати сюжет при висвітленні соціально небезпечних хвороб? 
52. Яке значення мають соціально небезпечні хвороби для суспульства? 
53. Якими нормативними документами регламентується взаємовідносини 

лікар - пацієнт? 
54. Якість реклами різних медцентрів, а саме, наскільки можна (не) довіряти і 

чому? 
55. Стрес. Депресія та інші захворювання сьогодення. Особливості 

висвітлення. 
56. Особливості висвітлення інформації теми суїциду. 
57. ІПСШ, перелік, етіологія, перебіг захворювання. 
58. Що потрібно знати про венеричні захворювання. До якої аудиторії 

потрібно звертатися в першу чергу і чому. Особливості висвітлення. 
59. Гепатити. Види, особливість виявлення, шляхи передачі, профілактика, 

державні програми лікування. 
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